



	Datum: 04.11.2015
1. Vorsitzender:	Bernd Beschorner
2. Vorsitzender:	Wolfgang Bischet
Kassenwart:	Axel Kipp
Schriftführer	Alexander Wulf
Technischer Leiter	Ulrich Müller
Vereinsmitglieder:	Günther Kunze, Thomas Eilers, Harald Niemeyer, Malte Brüning
Versammlungsort:	Scholvin-Ortmann, Riede
Beginn der Versammlung:	19:30
Ende der Versammlung:	22:18

Top 1	<p>Bernd eröffnet die Vorstandssitzung. Er begrüßt die anwesenden Mitglieder und stellt die Tagesordnung vor.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Kassenstand • Aggregat • Jugendarbeit • Haftpflicht • Amtsgericht • 25kg Vorfall • DMFV Gebietsversammlung • Termine • Arbeitsdienste 2015 • Getränke im Container • Schlüssel Container • Wartung Rasenmäher • Aircombat
Top 2	<p>Kasse Der Kassenstand lässt keinen großen Spielraum mehr für das restliche Jahr zu.</p>
Top 3	<p>Aggregat Keine Veränderung</p>
Top 4	<p>Jugendarbeit Kein neuer Status. Es werden noch Lars Grabowski und Kai Schmiedekind angesprochen. Klaus Hillebrandt und Thomas Eilers machen schon mit und kümmern sich, die Kollegen anzusprechen.</p> <p>Erste Erkenntnisse nach einem Gespräch mit dem MFV Rheinbach</p> <ul style="list-style-type: none"> • Jugendarbeit gehört zum direkten Vorstand

	<ul style="list-style-type: none"> • Eigene Jugendgruppe incl. Eigener Homepage • „Pämpersfliegen“ • 3 Termine im Jahr plus einen Nachmittag in der Woche für Jugendfliegen, Beispiel: 17:30-20:00 Uhr Dienstags. • 8 Jugendbetreuer insgesamt • Viel Pressearbeit nebenbei • Zusätzliches Schnupperfliegen mehrmals im Jahr • Werbung über Flyer • Festes Jugendetat – Beispielweise 750,00 EUR • Bastelgelegenheit im Winter • DMFV stellt Versicherung automatisch wenn Betreuer genannt sind. • DMFV bietet Jugendleiter Seminar an.
Top 5	<p>Haftpflicht Mark Dalek, Gebietsvorsitzender DMFV Niedersachsen 1.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Der Verein ist bei angemeldeten Veranstaltungen über den DMFV abgesichert. <p>VGH</p> <ul style="list-style-type: none"> • Verträge werden von Bernd Beschorner angefordert.
Top 6	<p>Amtsgericht Das geänderte Protokoll der ersten Jahreshauptversammlung ist zum Notar. Rückmeldung vom Notar über den weiteren Verlauf und aktuellen Stand steht noch aus.</p>
Top 7	<p>25kg Vorfall Wie geht der Verein damit um, wenn ein Fluggerät nach >25kg aussieht?</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mark Dalek wird gefragt, ob der Verein ein Modell wiegen muss, oder ob es reicht, das der Pilot es schriftlich bestätigt (<25kg). • <p>Raketentriebwerk</p> <ul style="list-style-type: none"> • Wie muss damit umgegangen werden? <p>Es liegt außerhalb der Regularien für unseren den Flugplatz, somit ist ohne Sondergenehmigung der Flugbetrieb mit solchen Modellen untersagt.</p>
Top 8	<p>DMFV Gesamtversammlung Axel Kipp und Bernd Beschorner werden am 14.11. die Versammlung besuchen.</p>
Top 9	<p>Termine</p> <ul style="list-style-type: none"> • Kassenprüfung 17.01. • Jahreshauptversammlung 22.01. • Arbeitsdienst 1 • Arbeitsdienst 2 • Anfliegen 03.04. • Fun & Fly 13.-14.08 • Rentnerfliegen 17.08. • Abfliegen 29.10. • Aircombat 05.11. <p>Bzgl. Warbird-Treffen wird der Verein gefragt. Termin wäre für den 04.-05.06. vorgesehen.</p>

Top 10	<p>Arbeitsdienst 2015 Es gibt Kollegen, welche im Nachhinein sich krank melden! Deutlich danach. Vorschlag:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Es gilt weiterhin die Regelung, wer nicht da war und nicht im Vorfeld sich um Krankmeldung oder Ersatz bemüht hat, muss bezahlen! <p style="text-align: center;">9 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen</p>
Top 11	<p>Getränke im Container Die Getränke mit > Verfallsdatum März 2016 nimmt Ulrich mit und überwintert sie Getränke < Verfallsdatum März 2016 tauscht Ulrich durch.</p>
Top 12	<p>Schlüssel Container Kloschlüssel, gerade für Frauen! Jedes Vereinsmitglied darf einen Schlüssel für 5€ Selbstkostenanteil bei Ulrich kaufen. Dies ist kein Pfand und bisher bezahltes Pfand gilt nicht mehr (keine Rückgabe des Pfandes).</p>
Top 13	<p>Wartung am Rasenmäher Größere Reparaturen stehen an.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mähwerke, Zahnriemen, usw. <p>Diese werden im Jahr 2016 angeschoben?</p> <p style="text-align: center;">7 Ja Stimmen 2 Nein Stimmen 0 Enthaltungen</p>
Top 14	<p>Aircombat Feedback Günter Kunze</p> <ul style="list-style-type: none"> • Gute Veranstaltung, etwas kalt und nass • Tolle Teilnehmer, welche sehr nett und lustig sind -> gute Integration • Kein Verletzter • Auch tolle Flüge mit viel Kleinholz • Gutes Essen und Getränke (Kinderpunsch und Würstchen) • Etwas zu lange war die Auswertung • Zusammenfassend: tolle Veranstaltung <p>Malte Brüning</p> <ul style="list-style-type: none"> • Wie Günther • Ziemlich diszipliniert, keine Diskussionen • Während der Flüge ungefährlich • Nette Teilnehmer • Feedback aus den Foren: <ul style="list-style-type: none"> • Sehr guter Platz • Gute Organisation plus Bewirtung • Keine Bemängelungen • Siegerehrungsvorbereitungen war zu lange • Tim wurde gelobt • Teilnehmer würden wiederkommen <p>Budget: Ein Plus von gut 200,00 EUR hat der Verein gemacht. Bernd Beschorner</p> <ul style="list-style-type: none"> • Danke an Wolfgang, Günther und Holger + Frau

- Der Verein wird der Vorschlag unterbreitet 2016 das Event noch einmal auszurichten.

B. Beschorner

**Bernd Beschorner
(1. Vorsitzender)**

A. Wulf

**Alexander Wulf
(Schriftführer)**